

**Секция «Глобалистика и geopolитика»**

**Прогнозирование политики Франции в рамках циклической парадигмы  
развития**

**Сереброва Анастасия Михайловна**

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет  
глобальных процессов, Москва, Россия*

*E-mail: aserebro23@ya.ru*

На протяжении многих тысячелетий люди стремились предугадать ход событий, приподняв завесу тайны над будущим. В эпоху античности правители обращались к оракулам, позже на смену им пришли астрологи, к которым до сих пор идут за помощью не только простые обыватели, но и представители истеблишмента. Однако непрерывное усложнение политических реалий и резкое возрастание цены политической ошибки заставили политических практиков по-новому взглянуть на роль науки. В связи с этим повышаются требования к политологии в плане строгости и операциональности, а также возрастает значимость нормативного политического анализа и прогнозирования.

2012 год охарактеризовался явными сдвигами в так называемом «политическом маятнике», который качнулся в сторону левого движения, что подтверждается результатами парламентских выборов в Сербии, Словакии, Чехии, Франции. В нашем исследовании мы будем рассматривать последнюю из перечисленных стран, поскольку проходящие в ней изменения могут иметь далеко идущие последствия не только для Франции, но и для всей Европы. Пятой Республике самой географией предопределена роль лидера. На протяжении своей богатой истории это государство довольно часто находилось в первых рядах, служа остальным европейцам политико-моральным и экономическим ориентиром.

Многие исследователи склоняются к тому, что мировая geopolитическая система развивается циклически, постоянно видоизменяясь и переходя от одного «мирового порядка» к другому. Поэтому целью работы является выявление закономерностей движения этого «маятника», и экстраполяция полученных данных на ситуацию во Франции для разработки прогноза о вероятной роли страны на мировой арене.

Несмотря на то, что прогнозы в социальной сфере носят вероятностный характер, для органов политического руководства они обладают определённой ценностью, поскольку наличие научно обоснованного прогноза помогает предвидеть ход развития политических событий, а, следовательно, принимать стратегически верные решения. Практическая значимость данной работы состоит в возможности использования её материалов для аналитических разработок при изучении политического курса Франции, а также анализа и прогнозирования изменений в экономической и социо-культурной сферах страны.

**Литература**

1. Обичкина Е. О. Внешняя политика Франции от де Голля до Саркози (1940 - 2012). М.: Аспект Пресс, 2012
2. Пантин В. И., Лапкин В. В. Философия исторического прогнозирования: ритмы истории и перспективы мирового развития. Дубна:Феникс+, 2006

*Конференция «Ломоносов 2013»*

3. Попова О. В. Политический анализ и прогнозирование. М.:Аспект Пресс, 2011
4. Хрусталёв М. А. Анализ международных ситуаций и политическая экспертиза: очерки теории и методологии. М.: НОФМО, 2008
5. Carnegie Endowment: <http://carnegieendowment.org/2012/04/03/what-s-next-for-french-and-eu-foreign-policy/a66w>
6. International affairs: <http://en.interaffairs.ru/>